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Majetek a závazky
domácnosti



Struktura majetku a závazků domácnosti 
bude stejná jako u jednotlivce.

Faktory, které budou ovlivňovat rozvahu 
domácnosti:
- Počet dětí
- Struktura majetku
- Struktura závazků
- Vývoj tržních cen



Modelová domácnost č.1

Rodina Novákova je bezdětná.
Bydlí v nájemním bytě. Vlastní auto, které 
bylo pořízeno na úvěr, který je dosud 
nesplacen. Pan i paní si platí penzijní 
připojištění. 



osobní majetek osobní závazky

hotovost 10 000 úvěr 420 000

běžný účet 40 000

penzijní 
připojištění 48 000

vybavení bytu 80 000

auto 350 000

celkem 528 000 celkem 420 000

rozdíl 108 000



Domácnost má jistou rezervu. 
Může předpokládat:
-Výše penzijního připojištění bude narůstat
-Úvěr bude postupně umořován
-Tržní hodnota auta bude podstatně klesat

-=> hospodaření této domácnosti může 
narušit pouze ztráta stálého příjmu, možné 
naplánování zvýšení počtu členů rodiny



Modelová domácnost č.2

Rodina Horova je čtyřčlenná (2 děti a 2 
dospělí)
Bydlí v nájemním bytě. Vlastní staré auto, 
mají dvě penzijní připojištění a jedno 
stavební spoření. Mají vlastní pozemek.



osobní majetek osobní závazky

hotovost 10 000

běžný účet 20 000

stavební spoření 32 000
penzijní 

připojištění 28 000

vybavení bytu 110 000

auto 80 000

pozemek 100 000

celkem 380 000 celkem 0

rozdíl 380 000



Domácnost má rezervu.
Její velkou výhodou je, že nemá žádné 
závazky.
Pokud jde o průměrnou domácnost budou 
měsíční úspory relativně malé a proto se 
hodnota majetku nebude skokově měnit.



Úloha:
Pozměňte rozvahu domácnosti č.2, pokud se 
rozhodne pořídit si vlastní bydlení.Proto si vzali 
hypotéku ve výši 1 mil. Kč.

Jak se změnila rozvaha?
Jaká doporučení dáte domácnost, aby tento 
stav byl pozměněn k lepšímu.



Řešení
osobní majetek osobní závazky

hotovost 10 000 hypotéka 1 000 000

běžný účet 20 000

stavební spoření 32 000

penzijní 
připojištění 28 000

vybavení bytu 110 000

auto 80 000

pozemek 100 000

celkem 380 000 celkem 1 000 000

rozdíl -620 000



Komentář

Domácnost má závazky > majetek.
Doporučení:
-Stavba nemovitosti povede k navýšení majetku
-Pokud bude finančně únosné pokračovat ve 
stavebním spoření, lze jej použít k umoření 
hypotéky nebo mít jako jistou finanční rezervu při 
ztrátě příjmu
-Můžeme doporučit navýšit příjmy (brigáda, 
vedlejší zaměstnání.
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